

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRIPCIÓN
MADRID, ED. DE LA MAÑANA UNA PTA. MESA:
PROVINCIALES Y PORTUGAL 5 PTAS. TRIM.
EXTRANJERO, 12 PESETAS TRIMESTRE.
ULTRAMAR, 15 PESETAS TRIMESTRE.
PRECIO DE LA VENTA
Por menor, cinco céntimos ejemplar
Por mayor, 50 céntimos 30 números
MADRID. FACTOR. NUM. 7.

DIARIO POLITICO Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

HACE TRES EDICIONES: A UNA PESETA LA DE MADRID DE LA MAÑANA

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LINEA.
Los anuncios de primera línea, reclamos, etc., se cobran por
Tales a Banca y Sociedades, a precios convencionales.
Se cobran en meta a Administración, en la Sociedad de
de Anuncios, en el Agente de Viajes, en el Agente de
y todas las agencias de publicidad.
ADMINISTRACIÓN: FACTOR. 7.

Madrid, Martes 24 de Julio de 1894.

OFICINAS, FACTOR, 7

AÑO XLV, NUM. 13258

EL PAPEL DE ESTE PERIÓDICO PROCEDE DE LA PAPELERA ARAGONESA

SOCIEDAD DOMICILIADA EN ZARAGOZA
VAPORES: ALMERIA, GIBRALTAR, BALEARES, CANARIAS, FILIPINAS, RIO DE JANEIRO, BUENOS AIRES.—Agencia, L. Ramirez, Alcalá, 12.

UNA EXCURSION A SIETE PICOS

Desde que llegamos a Cercedilla, anduvimos haciendo averiguaciones para ascender a las fuentes y picos más elevados que rodean esta localidad, única distracción positiva que se ofrece al forastero y más al que le agrada el cambiar por completo la vida que se hace en la coronada villa.

Para llegar al pinar hay que caminar una media hora de regar y caminar más a la sombra de sus seculares copinos desahogado un ambiente de templatura encantadora.

Así, nada tiene de extraño que haya familias enteras que se pasan el día junto a las manantiales que allí existen, y que sirven de etapa para las largas excursiones, las que a la verdad resultan un tanto fatigosas, para los que intentan hacerlas por su propio pie.

Por fin, amaneció un día completamente despejado, y se reunió la cabalgata que debía subir a Siete Picos. Como de costumbre, y con diferentes pretextos, faltaron algunos expedicionarios, más no por el mal tiempo, sino por un resaca de la noche anterior, que montó lo mejor que pudo entre las burras, jarcas, yeguas, y algún blas de que pedimos disponer.

El bello sexo estaba bien representado por las pollitas María Cordón y Emilia Rovira, que entre otras figuras siempre a la cabeza de la comitiva. Después de mil peripecias, llegamos a la dehesa de Majalazna, a pesar de hallarse a 1.800 metros sobre el nivel del mar, cuenta con un excelente manantial, a cuyo amparo comimos todos con apetito excepcional.

El espectáculo que allí se disfruta es magnífico, según frase gráfica del buen Felipe, guía sin rival para esta clase de excursiones.

Lo que más sorprende es el aspecto de los «Siete Picos»: en nada se parecen a lo que se ve a simple vista desde Madrid, Segovia y sus respectivas provincias. Unos enormes macizos graníticos de 200 metros de elevación sobre dicha llanura, no permiten distinguir cuáles son los picachos que dan nombre a esta montaña.

La primera pregunta de todos los expedicionarios es esta: «¿Pero dónde están los picos?» Únicamente con gran trabajo puede reconstituirse la perspectiva que tenemos costumbre de ver diariamente.

Para comprender la dificultad, basta con decir que de cada uno de los picos se ve a más de un kilómetro de distancia y unos 200 metros de desnivel, mientras que del segundo al séptimo se miden cerca de dos kilómetros. Así resulta un inmenso anfiteatro de enormes peñascos, con un recorrido que excede de media legua.

Después de comer, y a toda prisa, pues el tiempo se pasa volando, dejamos las caballerías y nos dirigimos al segundo y tercer pico, que son los más elevados. Con verdadero trabajo

y ayudándonos hasta tener que cargar con los menos ligeros, logramos la cima del segundo picacho, que presenta una superficie donde pueden reunirse algún centenar de personas. El golpe de vista es inmejorable: la capital, todos los pueblos de la provincia de Madrid, Segovia y los suyos, se divisan perfectamente con ayuda de un buen anteojito, hasta los menores detalles se distinguen. Movimos la altura y resultó ser de 2.050 metros sobre el nivel del mar; es decir 960 sobre Cercedilla y 1.450 sobre la estación del Norte de esa corte.

Entre las curiosidades que allí observamos, merece citarse un rosal de Alejandría que arraiga entre los peñascos del primer pico, ofreciendo notable contraste tan delicada planta con el agreste de la localidad. Como en aquella altura no existe camino para los arrastres, quedan en pie los pinos muertos, así es que el gran número que allí existe, con su color blanquecino y desprovistos de toda vegetación, le dan un carácter especial que ha motivado que entre los vaqueros y turistas, sea conocido con el nombre de «osario del pinar».

Antes de regresar, mi criado Ramón amarró un arbusto en la peña más elevada, y en la creencia de que los huracanes que allí se sienten iban a respetarlo.

Bajamos sin más novedad que alguna caída, quedando todos complacidos de expedición tan agradable, que puede realizarse perfectamente en un solo día, saliendo de Madrid en el primer tren y regresando en el correo.

Antes de terminar debe hacerse un elogio al misterio de Fomento, por los constantes trabajos que se vienen haciendo para la conservación y repoblado de estos picos. Era tan urgente esta labor, que a seguir unos años en el abandono que hasta hace poco, habrían desaparecido estos bosques que tanto influyen en las condiciones climatológicas de esta provincia.—R.

SERVICIO TELEGRAFICO

propio de LA CORRESPONDENCIA

NACIONALES

Murcia 23, 12:30.

En el inmediato pueblecito de La Raya se ha cometido un doble crimen. Dos jóvenes iban vendiendo manzanas; acercóse Juan Martínez, de catorce años de edad y cogió unas manzanas, lo cual motivó una cuestión, resultando muerto de un tiro en el corazón el vendedor Francisco Marín, de igual edad que el presunto agresor, que es el muchacho que cogió la fruta. Este recibió también una herida de bala, grave, en el brazo.

Ha sido detenido otro vendedor que acompañaba a Marín.—Frutos.

Extracción de dinamita.—La Perograna.

Pontevedra 23, 11 n.

Durante el día de hoy han sido extraídas dos terceras partes de la dinamita existente en Bellavista.

No ha ocurrido novedad alguna.

Algunas familias abandonaron a Vigo, temiendo una explosión.

Se nota en esta gran afluencia de forasteros que vienen a las fiestas de la Perograna.

Se organizan algunos festejos.

Lagaritja está contratado para dos corridas.—Ulloa

DE LA AGENCIA FABRA

Bayona 23.

D. Jaime ha salido hoy para Italia por vía Marsella. Aseguramos en los círculos oficiales que el gobierno de la república no ha intervenido para nada en la marcha del primogénito de D. Carlos, y que tampoco el gobierno español ha hecho indicaciones de ningún género sobre su permanencia en estas poblaciones de la frontera francesa.

En la sesión celebrada en la mañana de hoy en la Cámara de diputados, el ponente de la comisión que entiende en el proyecto de ley de represión de la anarquía ha dado cuenta del nuevo texto del artículo 2.º, redactado de común acuerdo entre el gobierno y la comisión.

El jefe del gabinete, Sr. Dupuy, pide como prenda de confianza que se adopte la decisión de desechar todas las enmiendas que se presenten. Los Sres. Brisson, Goblet, Naquet y Pourquerey protestan energicamente, considerando semejante proposición anticonstitucional y denominándola un nuevo Dos de Diciembre.

Después de esto se desecharon varias enmiendas y se levantó la sesión para continuarla por la tarde.

CORRIDA DE TORETES

Ayer se celebró con gran concurrencia la corrida de toros en el Puento de Valcarlos.

José Rasón, (el Loro), que se había comprometido a montar un toro bravo, cumplió solo la primera parte de su compromiso, pues a los cuatro brincos de la res, el célebre americano fué al suelo, recibiendo varias contusiones y un puntazo en un muslo. Los matadores que se disputaban el premio, consistente en un magnífico estoque de matar, hicieron cuanto les fué posible para congratarse con el jurado encargado de la adjudicación, decidiéndose éste por el cuarto espada, llamado Valentín Conde (a el Rebollo), que demostró bravura y conocimiento, lo mismo en banderillas, que pasando de muleta y matando de una magnífica estocada hasta la mano.

El que mejor quedó, después del agraciado con el estoque, fué El Extremeno. El Doradito es un loco de atar y no sabe de toros una palabra. El Bomba salió a matar, deseando quedarse sólo, y concluyó necesitando a toda la cuadrilla y a los cabestros; pues el cornúpeto fué al corral vivo y sano, después de dejar al matador poco menos que encueros.

Pepín Chico y Manuel Moreno (El Fresco), pusieron banderillas, sobresaliendo el segundo por la sobriedad en el uso del capote y por la elección de sitio para clavar los palos.

La empresa, que logró reunir en gradas y palcos lo mejor de la afición taurina, obsequió al jurado y a muchos de sus amigos, con pastas y cigarrillos.

FESTEJOS EN VITORIA

23 Julio.

El Ayuntamiento de esta capital, rindiendo culto como acostumbra todos los años a la excelsa patrona de Vitoria la Virgen de la Blanca, ha acordado celebrar durante los días 3, 4, 5 y

6 de agosto próximo, festejos y fiestas públicas que no desmerecerán en nada de las que en los mismos días y en años anteriores vienen celebrándose en la capital de Alava.

El día 3 por la mañana habrá una sesión musical en el hermoso paseo de la Florida. Por la tarde, a las cuatro y media, en el magnífico Hipódromo del campo de El Aona, se verificarán carreras de caballos.

El día 4, además de las sesiones musicales, en las que tomarán parte las bandas de la guarnición y el orfeón Vitoriano, se verificarán grandes carreras de velocípedos en el velódromo habilitado al efecto.

Para las dos carreras anunciadas, tanto de velocípedos como de caballos, hay destinados valiosísimos premios cedidos por las autoridades, corporaciones y particulares, y preciosas cintas bordadas por señoras de esta localidad.

Las funciones religiosas serán solemnes y con el esplendor que el ferviente y católico pueblo de Vitoria siente por su excelsa patrona la Virgen de la Blanca, la iglesia de San Miguel Arcángel celebrará un santo rosario, asistiendo en corporación el Ayuntamiento y sacando procesionalmente la santa imagen de la Virgen, recorrerá las principales calles de la ciudad, cuya carrera estará iluminada con luz eléctrica y a la veneciana y colgados los balcones de las casas de las calles plazas del tránsito.

El día 5 será la primera corrida de toros de la afamada ganadería de Aleas hijos, de Colmenar Viejo, lidiados por las cuadrillas de los espadas Luis Mazzantini y Francisco Bonar. A las nueve de la noche de este día se quemará una variada colección de fuegos artificiales.

El día 6 será la segunda corrida de toros de la acreditada ganadería de los hijos de D. Vicente Martínez, tomando parte las mismas cuadrillas que el día anterior. Por la noche se terminará el período de fiestas con gran ruidosa militar organizada por todos los cuerpos de la guarnición.

La compañía que dirige D. Emilio Mario, actuará durante las fiestas, en el teatro de esta ciudad. Hay gran movimiento de forasteros y se espera que la afluencia de estos sea cada día mayor, dando con su presencia más brillante a las grandes fiestas preparadas por el Ayuntamiento de Vitoria.—C. Calle.

Estado sanitario de Madrid, según El Siglo Médico.

Durante la semana anterior han predominado las afecciones catarrales y las inflamaciones mucosas del aparato respiratorio; algunas neumonías de forma grave, recaeando la mayoría de éstas en sujetos discrásticos, principalmente alcohólicos; las congestiones viscerales con hemorragias intersticiales, principalmente en el cerebro; infecciones digestivas; diarreas congestivas y catarrales y dolores del sistema muscular.

En los niños se observan anginas de ordinario benignas, algunas fiebres eruptivas y diarreas frecuentes.

Anoche cerró sus puertas el teatro del Príncipe Alfonso.

La compañía de ópera que actuaba en el mismo, pasa a trabajar a Barcelona.

La guardia civil del puesto de Ubeda capturó el 20 del actual a Francisco Tobaruela Morales, de treinta y siete años, vecino de Bazza, presunto autor del incendio ocurrido en el mismo día en término de esta última ciudad, en cuyo siniestro se quemaron 50 fanegas de grano y más de dos hectáreas de terreno.

En los días laborables del 1 al 6 del mes actual, quedará abierto de nuevo a once de la mañana, en la Caja de la Asociación Mútua del Ejército y de la Armada (plazuela de San Miguel, número 7, piso segundo izquierda), el pago de las pensiones correspondientes al mes de julio actual.

El vapor-correo francés Washington salió de Santander el 22 del actual, a las seis de la tarde, con destino a Coruña, Habana y Veracruz.

Ayer tarde, a la entrada de la calle de los Caños, un carretero se cayó desde el carro al suelo cuando la mula que arrastraba el vehículo emprendió rápida carrera.

El carrero quedó al caer colocado en el suelo entre la caja y las ruedas del carro, librándole de una muerte segura D. Román Tassa, que con no poco riesgo corrió en su auxilio.

Accidentes como el anterior y de más graves consecuencias todos los días se registran en Madrid, y bueno sería que la autoridad hiciera cumplir con todo rigor las disposiciones vigentes a los conductores de vehículos, obligándoles a que éstos marchen al paso y no vayan en ellos subidos los encargados de guiarlos.

Hoy Santa Cristina celebran sus días, además de S. M. la reina regentada y de la viuda del infante D. Sebastián, las duquesas de Mandas, Atrisco y de Sautécara, las marquesas de Pidal, Roncal y de Grifón, Somio, Campo-Sagrado, las condesas de Morphy, Casa-Miranda y Sorrodegui, la baronesa de Casa-Davalillo, la señorita de Manzano, una de las hijas de la marquesa viuda de Alhama, la consorte del secretario del Congreso señor Bugallal, la del subsecretario de la Presidencia Sr. Cruz y la señora de Vasallo, entre otras.

En los exámenes celebrados los días 20, 21 y 22 en la Academia de Infantería, han sido aprobados los señores siguientes:

D. Julián Calvate y Hernández, D. Francisco Quiroga Codina, D. Román Bayo y Ayala, D. Robustiano Garrido de Oro, D. Manuel Matos y Cano, D. José Naranjo Domínguez, don Francisco Astorga Sánchez, D. José Pinilla y Pinilla, D. Manuel Roldán López, D. Manuel Patricio Siles, don Celestino Ruiz Urbina, D. Rafael Ruiz de Somavia, D. Andrés Sánchez Ocaña, D. Joaquín Fernández Trujillo, D. Julián Lorente Navarro, D. José Gil Fontana, D. Alfredo González Torner, D. Trinidad Rey y Muro, D. Ricardo Cheringuini Buitrago, D. Luis Bazoza Martínez, D. Francisco Vidal Plaza, D. José Royra y Urcarri, don Gerardo Fontela Díaz, D. Joaquín Piets y Martínez, D. Santiago Otero Enriquez, D. Manuel Artero Bosque, D. Ildefonso Valero Barragán, D. Antonio Albiñana Bueno, D. Manuel Margarida Pozo, D. Isidoro Ortega Martín, D. Ramón Delgado y Díez, D. Fernando López Canti, D. Claudio de Pascual Bernad, D. José Rodríguez Ramírez, D. Miguel Traguero Díez, D. Inocencio Paz Elena, D. Jaime Azcona Santamaría, D. Ignacio López Pita, D. Federico Lamuela Lazpizuri, D. Antonio Sanz Agero, D. Miguel Soriano, D. Sebastián Iradier Herrero, D. José Sánchez Ledesma, D. Juan Pasquán Expósito, D. Angel Fernández y García, D. José Nicolás Serrano, D. Fernando Enrile y García, D. Manuel Díaz Barbudo, D. Julio Benítez y Benítez, D. Juan López y

Vicencio, D. Julio Carroquino Luna, D. Francisco Gimier Sintes, D. Migue Pérez Jiménez, D. Joaquín Arcusa Aparicio, D. Sabino Videgain Arteaga, D. Francisco Burgués Ganza, don Manuel Gamarra y Burgoero, D. Rafael Rodríguez Ramírez, D. Gonzalo Delgado García, D. Eduardo Fariñas Noguero, D. Gerardo Rico Riveras, D. José Vacari y Latorre, D. Silvestre Parra Aznar, D. Manuel González y Pérez Villamil, D. Guillermo Iturmond Biosa, D. Nemesio Toribio de Dios, D. Ramón Lamela Barbaci, don Luis Trinchán Quintana, D. José Quecuty Sánchez, D. Vicente López de Arroyave Lejarreta, D. Eduardo Muñoz García, D. Mariano Melguizo y Alemán, D. José Millán Ferreros, D. Aurelio Domínguez, D. Gastiarena, D. Juan Hódiez Cuero, D. Enrique Hidalgo García, D. Arturo Giralt Fortuño, D. Ramón de Tapia Cebrán, don Pedro Bermejo y Sánchez Caro, don José García Puchol, D. Nicolás Melida Labaig, D. Juan Coll y Finster, D. Juan Sánchez Ocerin, D. Ramón Medina Richard, D. Francisco Montejó Urrioste, D. Manuel González Carrasco, don Jaime Garau Surera, D. Ramón Mouriño López, D. Augusto Riquelme y López Bayo, D. Jesús Martínez Veiga, D. Antonio Almagro y Méndez, D. Fernando Bostan Gayub, D. Vicente Alcobar Alafont, D. Leonardo Oliver Mézaz, D. Ildefonso Martínez Pérez, D. Antonio Carreras Lafante, D. César Reyero Acuña, D. Julio Pedrero Martín, D. Carlos Hurtado de Amézaga y Zavalá, D. Eduardo Reyter Hermúa, D. José Perales y Lavayen, D. Manuel Amillategui Gómez, D. Isidro Tejero y García, D. Santiago Graiño Noriega, D. Juan Pía Sánchez, D. Eliso García del Moral Sánchez, D. Enrique Borrás Esteve, don Julio Torres y García, D. Luis Guarch Jiménez.

Esta madrugada circulaban con mucho retraso la mayor parte de las líneas telegráficas.

En el Guadalquivir, término de Alcalá del Río, pereció ayer ahogado Gregorio Sola Ruiz, de sesenta y dos años.

El juzgado conoce en el asunto. Ayar tarde descargó en el término de Marchamalo (Guadalajara) una furiosa tormenta, que ha destruido cuantos frutos había en el campo. No han ocurrido desgracias personales.

El Consejo de Estado se reunió ayer tarde para ocuparse de los créditos pedidos por los ministros de Ultramar y Hacienda.

La mayor parte de las partidas consignadas en dichos créditos, según noticias de La Correspondencia de Ultramar, se han despachado en sentido favorable.

El gremio de fabricantes de pan ha dirigido al alcalde de Madrid la siguiente comunicación: «Excmo. Sr.: Convocados el mayor número posible de fabricantes, atendida la premura del plazo concedido por V. E., tenemos el honor de participar que se ha resuelto por los concurrentes bajar el precio del pan caudal cinco céntimos por kilogramo, a sea un céntimo por pieza de 200 gramos.

La imposibilidad de subdividir el precio para las piezas pequeñas impide llegar a 44 céntimos por kilogramo, que han anunciado los periódicos oficiosos. Aunque acatamos el mandato de su autoridad, hemos de consignar nuestra protesta contra el principio que se

BOLETIN

RELIGIOSO DEL DIA 25

SANTOS DEL DIA 25 DE JULIO.—Sancti el Mayor, Apóstol y patrón de España.—Es fiesta de precepto. Sale el sol a las 4:51; pónese a las 7:21.

CULTOS PARA EL DIA 25

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de Santiago, y habrá gran función al titular, p. edicando D. José Aguilar Ponce de León por la tarde se cantarán completas y se hará procesión de reserva.

En San Pascual, Esclavas y Reparadoras, Jubileo perpetuo.

En la Catedral, Real Capilla, parroquias y conventos, misa cantada.

En las Trinitarias, fiesta a Santiago.

En las Comendadoras de Santiago, función; por la tarde continúa el novenario, y predicará el señor Carrizosa.

En las monjas de la Encarnación, fiesta solemne a Santiago; orador, señor Sarmiento.

En el Asilo de la Santísima Trinidad ejercicios por la tarde; orador el señor Méndez.

La misa y oficio divino son de Santiago Apóstol.

Entra en la Corte de María—Nuestra Señora de Gracia en su iglesia, ó de la Encarnación en la suya, ó en San Plácido ó en San Lorenzo.

En la real iglesia de Monasterio se celebrará el día 26, a las diez de la mañana, una solemne función a toda orquesta, costada por una distinguida y ricohabida familia de esta corte, quedando de manifiesto todo el día S. D. M. que será veado por señores sacerdotes y servilumbro de la casa. A las siete de la tarde habrá misa y r. sacro, según el segundo de la reserva, finalizando con letanía y salve.

La muy acreditada capilla mística, que tan acertadamente dirige el profesor D. Julián Camblina, cuya fama es notoria en las iglesias de Madrid, ha sido la elegida para solemnizar dichos actos, cantando por la mañana la grandiosa misa en re del difunto presbítero D. Juan Nín, que tanto llamó la atención de los inteligentes el domingo pasado en la iglesia de San Ginés; por la tarde se cantarán otras de los marciales Cantó, Truera, Ascensio, Sanjoz y Tintim ergo, del Director de la capilla señor Canals.

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

198

jar al vestíbulo del castillo de Caliny, donde el cartero depositaba las cartas y los periódicos. Y habiendo mirado el montón de periódicos de sport, había hecho un gesto de desencanto.

—¡Nada, nada aun!

No había carta ni de su padre, ni de Susana, ni de Enrique.

—¡Ah! ¡si supiesen lo mucho que me hacen sufrir, dejándome sin noticias!

Y estaba tanto más inquieta, cuanto más ocultaba sus lágrimas.

En vano Enrique le había explicado el motivo real del viaje.

—¡Está celoso de Bernardo como yo lo estoy de María!

Sobre este punto no tenía la menor duda, pero no sabía nada, mas que los hechos aparentes, que se explicaba de una manera natural. Enrique se había vuelto a Meaux, y Nuarville y Taillandiere, que tenían unas compras que hacer para la estación de caza, le habían acompañado hasta París.

En cuanto a Bernardo, había sido llamado por telegrama por su madre, que estaba enferma. El telegrama había resultado real, Taillandiere le había visto en Garville. Y sin embargo, Marta creía tan poco en la sinceridad de este telegrama, que no había querido ni preguntar a Susana. ¡Si por lo menos en medio de sus angustias hubiese recibido una carta de su padre! Pero desde hacía más de dos semanas, después de haber anunciado su próximo regreso, no había vuelto a escribir.

—¿De modo que no tendrá carta hoy?

Y entonces con gran timidez, Marta abrió un periódico parisiense; sabía que el acta de un duelo se publica en la sección de Ecos.

—¡No! ¡Nada aun!... ¡Oh! ¡esta incertidumbre! ¡Yo no poder decir nada a nadie!

Ni a su tía, ni a su abuela no podía decir lo que la destrozaba el corazón, para buscar consuelo en su afecto. Ellas no habían presenciado nada, no tenía, pues, el derecho de alarmarlas. Así era que, en cuanto la marquesa llamó, compuso su rostro para aparecer risueña, subió la ancha escalera de piedra y entró en el

cuarto de su abuela, antes de que el criado hubiese entrado.

—¡Ya vestida y en pié, querida ma!

La marquesa la tendió los brazos, y estrechándola contra ella la dijo:

—Eres una perfección, monina mía, muy madrugadora... yo he sido siempre una holgazana, me gusta madrugar poco.

—¿No ha habido cartas hoy?

—Nada más que periódicos.

—Me los leerás luego.

La marquesa encontraba encantador instalarse desde por la mañana en la terraza, y con el pretexto de que no veía ya bien, hacía que su nieta le llevara los periódicos.

—Debo ser muy exigente... ¿verdad?

—¡Oh!... abuelita!

—¿Tienes la culpa; no hubieras debido ser tan buena y no haberme acostumbrado mal. ¡Oh!... ¡Cuánta envidia ya a tener tu padre cuando venga!

—No, abuelita; será muy dichoso.

Marta se separó de la marquesa breves momentos para ir a abrazar a su tía Victoria, que estaba contentísima al ver lo bien que la marquesa trataba a Marta. Al volver entrar la preguntó:

—¿No hay carta de tu padre?

—No, aun no, tía.

—¡Oh!... Le conozco. Cuando se pasan dos semanas sin escribiernos es que tiene idea de sorprendernos un día de estos.

Después de cambiar unos cuantos besos con su tía, Marta bajó a buscar a su abuela y ambas se dirigieron a la terraza. Marta sosteniendo a su abuela, como en realidad lo necesitaba aquella marquesa de Caliny, que en la época de caza corría a caballo como el mejor jinete.

Al llegar a la terraza vieron al señor de Nuarville que desembocaba en el parque, y Marta se impresionó tanto que se quedó parada.

—¿Es la vuelta de mi vecino lo que te produce ese efecto?—la preguntó alegremente la marquesa.

Marta balbució:

—Es el verle llegar así... tan de repente.

Marta no decía que lo que la había impresionado era el aspecto trágico que se leía en el rostro de Nuarville. Y se preguntaba, sin atreverse a decirlo:

—¿Dios mío, qué nos irá a decir?

Pero en cuanto nos Nuarville se hubi

entre su egoísmo y la bondad de la mujer abandonada, entre la existencia dorada que ella había llevado y el rudo trabajo, las privaciones perpetuas y la abnegación de la infeliz Susana.

—Padre—preguntó Nadina—apoderándose de ella una nueva inquietud; ¿supongo que esa mujer habrá estado siempre a abrigo de las necesidades?

El señor Tevenot bajó la cabeza y no contestó.

—¿De modo—dijo Nadina, poniéndose furiosa—de modo que a pesar de nuestra fortuna esa mujer ha sufrido?...

El industrial la calmó con un gesto. Después hablando melosamente como cuando quería «engañar» a algún compadre añadió:

—No quisiera aceptar nada. Estaba dispuesto a ser muy generoso... No quisiera más que el olvido...

—¡Si—dijo Nadina—orgullosa... orgullosa como su hijo.

Se veía humillada.

—Y la altivez no marchando nunca sir la bondad, esa mujer no puede haber tomado parte en nada de cuanto aquí ha ocurrido... ¿No ha sido ella, quien ha dirigido estos sucesos; ha sido una voluntad mucho más alta!

Y después de un silencio Nadina agregó:

—¡Dios!... ¡Dios, que salvará a su hijo... Dios, que a veces recompensa y castiza en este mundo...

El señor Tevenot temió, preguntándole se si era aquella su hija, y empezaba a temer el no ser bien secundado por Nadina en sus proyectos, desechó sus inquietudes y las ideas negras que se apoderaban de él, para tratar de reanimar a su hija.

—¿Vamos, Nadina mía, dónde tienes la cabeza? ¿No te conozco? Hablas lo mismo que una excelente anciana... ¡Desecha ese cúmulo de supersticiones! No se si hay un Dios; pero si lo hay, tiene mil cosas más importantes en que ocuparse, que en nuestras pequeñas intrigas...

—¡Supersticiones!—repitió melancólicamente Nadina.

—¡Evidentemente! Atribuir a la voluntad de Dios lo que es debido únicamente a la casualidad.

—¡Ah! ¡si no ocurriese mas que el padre

EL ANGEL DEL PERDON.

195

—Pero y aquella mujer padre mío! Los dos se estremecieron. Y Nadina añadió:

—La madre de ese joven no puede haberse olvidado... Debe odiarnos de una manera terrible... ¡Y habrá permitido que su hijo? ¡No, no; es imposible!

—¿Y quién te dice a ti que esa mujer no haya escogido este medio para vengarse? ¿Quién te dice que no ha sido ella quien lo ha dirigido todo secretamente, que ha querido que ese hijo, rechazado en otro tiempo por Graciano, fuese recibido, agasajado y mimado por la familia de Graciano? ¿Quién te dice que no ha combinado las cosas para que María se enamorase de su hijo, para interponerse entre ellos y revelar a María que es la hermana de Bernardo, y destrozar por este medio el corazón de la muchacha, vengándose por este medio de todo el mal que la hemos causado?...

—¡No! La madre de Bernardo Marcan no ha querido vengarse. No la he visto más que una vez; pero he tenido bastante para juzgarla... La cólera, una muy justa cólera, la cegaba entonces, pero es buena... Y repitió con gran tristeza:—¡Si, buena, muy buena, estoy segura de ello; y cuando se es bueno, no existen deseos de venganza... sobre todo

nos aplica, según el cual la autoridad termina el precio de las mercancías.

También hacemos constar que la baja del precio acordada no corresponde a la situación económica de esta industria; más colocados entre dos ruinas, hemos tenido que optar por la paulatina, en la esperanza de que alguna vez se nos haga justicia.

En nombre de los que no han asistido, y por ser imposible avisarlos con tiempo, rogamos a V. E. que tenga presente esta circunstancia respecto a los que ignoran la resolución.

Dios guarde a V. E. muchos años. Madrid 23 de julio de 1894.—Isidoro Delcampa.

En la sección segunda de vacaciones se verificó ayer el juicio oral en la causa seguida contra Pablo Rodríguez por injurias a S. M. el rey. El hecho ocurrió en Aranjuez el día 19 de diciembre próximo pasado, y, en realidad, fue de tan poca importancia, que no se esperaba que la causa pasara del sumario, y así (según se dice) hubiera ocurrido de ser otra la categoría de la persona injuriada.

A pesar de esto, lejos de dictarse auto de sobornamiento, el fiscal, señor González Torrealba, ha solicitado en el acto del juicio que se impusiera al procesado la pena de cuatro años, dos meses y un día de prisión correccional.

La defensa, encomendada al distinguido letrado Sr. Merino y Rodríguez, ha pedido en un razonado informe la absolución de su patrocinado.

La sentencia se conocerá dentro de cinco ó seis días.

Otros dos juicios se han efectuado en la misma sección. El uno por hurto y el otro por daños.

En el primero el defensor se ha conformado con la calificación fiscal, y en el segundo el fiscal ha retirado la acusación.

Es probable que desde primeros de octubre toquen en Bilbao los vapores de la Transatlántica.

Al príncipe entrarán en la ría los buques de menor calado, quedando los demás en el abra hasta que se construya la dársena en la playa de Sestao, para lo cual toma datos un ingeniero de la compañía.

También se estudia el medio de obtener el calado necesario para la Transatlántica entre Portugalete y Las Arenas.

En el ministerio de Ultramar se han recibido firmadas por la reina regente las siguientes leyes y reales decretos:

Incluyendo en el plan general de carreteras del Estado una que, partiendo de Capeas, llegue al pueblo de San Lorenzo y enlace con la que se dirige a Las Piedras y Humacao (Puerto Rico); otra, compuesta de dos ramales, el primero que partiendo del pueblo de Artemisa, termine en Cayajabo, y el segundo que, partiendo de la carretera de Guayajay á Cabafal, termine en Quebradas de Hacha; otra que, partiendo de la estación del Sur, termine en el pueblo del mismo nombre.

Creando un juzgado municipal en el barrio de la Encrucijada (Santa Clara).

Concediendo honores de jefe superior de administración á D. Antonio de la Cruz Rubio, médico militar del distrito de Holguín (Cuba), por los méritos contraídos y servicios que viene prestando como médico municipal y forense.

Indultando á Clemente Burgos de la tercera parte de la pena de seis años de prisión correccional que se le impuso en causa por homicidio.

Comutando á Deogracias Rojas la pena que se le impuso en causa por parricidio por la de destierro.

Indultando á Carlos García del resto de la pena de 14 años, ocho meses y un día de reclusión temporal, en causa por homicidio.

Idem á D. Lorenzo Pellicier y Tiorpola de la tercera parte de la pena de seis años y un día de prisión mayor en causa por homicidio.

El Sr. D. Antonio San Miguel, director del periódico La Lucha, de la Habana, ha telegrafado al Sr. Rivecourt, corresponsal de dicho periódico en Madrid, diciendo que es absolutamen-

to inexacto que haya desembarcado partida alguna de filibusteros en Cuba.

La salida del segundo cabo obedece á las cuestiones del bandolerismo, según el referido telegrama reviste caracteres de gravedad.

El diputado conservador que, según se dijo, había recibido un telegrama anunciándole el suceso, resultó que no le había comunicado en un volante.

En los centros políticos se ha censurado mucho el que por ligereza ó por inadvertencia se envíen de Cuba semejantes noticias, que hasta tanto que se comprueba su falsedad siembran la alarma en la opinión pública.

El nuevo embajador de Francia, señor marqués de Reversaux, ha visitado el círculo que la colonia de su país ha fundado en Madrid.

El comité del círculo, presidido por el doctor Bide, dió la bienvenida al embajador, el cual, contestando á las sentidas frases del presidente, manifestó que se congratulaba del estado floreciente en que la colonia francesa de Madrid mantiene los organismos que ha creado.

Y añadió que, así como en el Cairo había iniciado á la formación de un círculo francés, procuraría favorecer el de Madrid, cuya presidencia honoraria agradecería.

Después de recorrer el local, en cuyos salones se agrupaban los socios, éstos fueron presentados al embajador.

Antes de retirarse, y correspondiendo al deseo general, brindó por España, por el presidente de la república francesa y por la buena armonía entre los dos pueblos vecinos, cuya comunidad de intereses ha de estrechar cada vez más las buenas relaciones que reinan entre ellos.

Todos los brindis fueron muy aplaudidos, y la colonia francesa quedó con una grata impresión del nuevo representante de su gobierno.

La difteria, este terrible mal que se ceba en los niños y es el terror de todos los padres, parece que dentro de muy poco será combatida con éxito lisonjero.

El doctor Aronson, de Berlín, ha descubierto la vacuna de la difteria, cuya linfa denomina su autor «antitoxina».

Los experimentos con la antitoxina se empezaron á practicar en el hospital Emperatriz Federica, de la capital alemana, el 14 de marzo último, y se registraron los siguientes resultados:

Mientras de los niños atacados de difteria morían el 38 por 100 antes de la aplicación del nuevo método, sólo murieron el 12 por 100 gracias á las inyecciones del doctor Aronson.

Las defunciones se produjeron en niños presentados al doctor en el último estado de la enfermedad.

En los casos leves inyectaron 5 á 7 gramos de linfa; en casos muy graves, hasta 20 gramos.

No se observó ninguna influencia nociva sobre los órganos tales como el corazón y los riñones; de modo que el descubrimiento del doctor Aronson puede considerarse como una conquista preciosa de la ciencia y alentar la continuación de los experimentos.

La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones:

POMENTO.—Leyes de concesión de ferrocarriles é inclusión de carreteras en el plan general de las del Estado.

ULTRAMAR.—Real orden disponiendo se pongan en circulación 30.000 billetes hipotecarios de Cuba, emisión de 1890.

GUERRA.—Real orden de reconocimientos de alcañices por abonados de alcances y ajustes finales de Cuba.

DE VERANO.

Se encuentran en Biarritz los duques de Alba, Fernán-Núñez, Montellano, Híjar, Uceda y Plasencia; duquesas de la Torre, Bailén, Vivona y Tamames; marqueses de Montaguado, Larios, Castrillo, Novallas, Feria, Vellido de Ebro, Guadalmina, Valdetrarazo, Pozo Rubio, Bolafina, Puente y Sotomayor, Santo Domingo y Grijalva; condes de Santiago, Reparaz, Ba-

quer, Catros y Fuentes; condesas de Torrejón, Anover de Tormes, Chacón y Casa Egúia; señores de Aguilar, Semprun, Gomez Acebo, Oama, Bascarán y otras muchas familias conocidas.

Los cambios alcanzan una altura extraordinaria.

MONEDEROS FALSOS.

En una casa de la calle de las Agudoras, de Zaragoza, ha descubierto la policía una fábrica y depósito de moneda falsa.

Además de varios útiles del oficio se incautó la autoridad de 162 monedas de dos pesetas, 12 piezas de cinco pesetas y 39 monedas de peseta, todas ellas falsas.

Seis presuntos monederos falsos fueron detenidos.

Telegrafan de Avila que en el kilómetro 124 de la línea del Norte, dos hombres de campo apedrearon el tren número 21, sin que la salvajada produjera, afortunadamente, daño alguno.

La guardia civil salió en persecución de los dos prójimos.

Del 1.º al 9 de setiembre próximo se celebrará en Buda-Pesth un Congreso internacional de higiene, bajo la protección del emperador de Austria-Hungría.

Se tratarán 393 puntos, 132 del grupo de higiene y 726 del de demografía.

Al Congreso asistirán 620 delegados de asociaciones médicas, universitarias y Estados europeos y americanos.

Ya se han inscrito los representantes de la República Argentina, de los Estados Unidos, del Japón, de la colonia del Cabo de Buena Esperanza, de Méjico, de Alejandría de Siam, etcétera.

Coincidiendo con la fecha de la celebración del Congreso, se verificará la apertura de la Exposición de aparatos.

Se discutirán las siguientes Memorias: Historia de la demografía, de Lavasseur, de París.

La defensa contra el cólera, su difusión, etc., de Ernest Hart de Londres.

El criminal, de César Lombroso, de Turin.

La lucha contra la muerte, de Erisman, de Moscú.

La tuberculosis en las grandes poblaciones, de Lynden, de Berlín.

Estadísticas, de von Mayr, de Strassburgo.

El secretario general del Congreso, doctor Muller, ha conseguido de las empresas ferroviarias una rebaja en los precios para los individuos que asistan á las deliberaciones.

Esta mañana se ha reunido la comisión de gobierno interior del Senado para ocuparse de las anunciadas oposiciones á plazas de escribientes del Senado ha cumplido bien y felicitamente se cometido, y en su consecuencia aprueba su conducta.

En vista de la renuncia presentada por dichos señores senadores, no considerándose la comisión con facultades para admitirla, acuerdan, en la imposibilidad de que las oposiciones se verifiquen por la circunstancia dicha, que se deje sin efecto la convocatoria remitiendo el asunto al conocimiento y resolución del Senado.

Remitir igualmente al conocimiento del Senado la comunicación del señor senador marqués de Villasegura.

Remitir, debidamente autorizados, los diferentes artículos del periódico El Imparcial sobre el asunto de las oposiciones, al señor ministro de Gracia y Justicia para que si lo estima conveniente, llame la atención del señor fiscal sobre el contenido de dichos artículos.

PROBADO EN LA GACETA DE ESPAÑA. COGNAC HENRI GARNIER & C.º

Hoy publica la Gaceta la real orden

del ministerio de Ultramar, disponiendo que sean habilitados para la circulación los 30.000 billetes hipotecarios del Tesoro de la isla de Cuba, emisión de 1892, de 500 pesetas cada uno, con interés de 3 por 100 anual, números 433.001 al 433.000, con cupón 16 de 1.º de octubre próximo, y que por el ministerio de Fomento se dicten las ordenes convenientes á la junta sindical del colegio de Agentes de Cambio y Bolsa de Madrid, autorizando la cotización oficial de los expresados valores, á los efectos del reglamento de 31 de diciembre de 1885.

Nuestro colega El Imparcial suele acoger en sus columnas rumores tan destituidos de fundamento, que obligan á la inmediata rectificación.

No es exacta, ni tiene fundamento alguno, la supuesta disidencia de que hoy se hace eco, entre los señores ministro de la Gobernación y señor conde de Romanones, con motivo de la provisión de la primera tenencia de alcaldía de Madrid.

Lo mismo el Sr. Rasilla que el señor Ruiz Jiménez, son amigos de la situación, y para el Sr. Aguilera ambos señores tienen iguales merecimientos, sin que exista en el ánimo del ministro preferencia para ninguno de ellos; de aquí que huelga la frase de «protegido» usada por el diario de la mañana. Y como, además, el señor alcalde merece absoluta confianza al señor ministro de la Gobernación, éste se limitará á aceptar las propuestas que por ambas plazas haga el señor conde de Romanones.

Todos los planes que El Imparcial atribuye á los Sres. Moret y Aguilera sobre trabajos en Madrid para conjurar la crisis obrera carecen de fundamento.

Es cierto que el ministro de la Gobernación, en conversaciones particulares que luego ha reflejado la prensa ha hablado de la conveniencia de acometer ciertas obras, en las cuales no habría de tener jamás el ministro de la Gobernación más intervención que la iniciativa; pero en todo esto no ha intervenido para nada el Sr. Moret, y todo cuanto se diga acerca de él en este asunto, es completamente gratuito, y además injusto, porque no está tan lejána la época en que la previsión del Sr. Moret dió el año pasado, durante el invierno, trabajo á más de 6.000 obreros en las carreteras del Estado.

Ha salido para Málaga la distinguido esposa de D. Francisco Silvela con sus hijos.

El criterio electoral que domina en el partido conservador, es el de mantener sus candidaturas donde se puedan sacar triunfales, entrar en inteligencias con los años donde aquellos candidatos no tengan fuerza bastante, cediendo su apoyo ó recibiendo el ajeno, y en todo caso preferir siempre y dar sus votos, donde no presenten candidatura, á todo monárquico enfrente del republicano.

Señor y muy pocos los diputados que quedan en Madrid. Muchos días no se vé ni uno solo en el salón de conferencias del Congreso.

El viernes saldrá para Antequera el Sr. Romero Robledo. Es probable que en setiembre pase algunos días en San Sebastián.

El Sr. Sagasta no ha fijado todavía la fecha de su regreso de Fitero. Tampoco ha decidido ir directamente á San Sebastián y lo probable es que venga antes á Madrid, como fué su primer propósito.

Parece que todavía no se ha entablado ninguna negociación para celebrar convenios comerciales con ninguna república de la América del Sur.

En el primer expreso de mañana miércoles, saldrá para San Sebastián, acompañado de su distinguida familia, el exministro de Hacienda D. José García Barzanallana.

Leemos en un periódico de Barcelona: «Al dirigirse ayer tarde á la plaza de toros el picador Antonio de Dios González, cayó del caballo en el paseo de Colón y fué á parar bajo las ruedas de un coche de La Catalana, raschiendo heridas y contusiones en diversas partes del cuerpo. De pronto, tético reservado, que le fueron curadas en la casa de socorro del distrito de la Lonja, desde la cual fué llevado á la fonda en que se hospedaba.»

El crucero Vizcaya saldrá dentro de pocos días del dique seco de los astilleros del Nervión, completamente terminado y solo en espera de los cañones de grueso calibre que en el se han da montar.

UN SUICIDIO

En la calle de Belén, número 5, se suicidó ayer un individuo llamado Fermín Povedano, disparándose dos tiros en la cabeza.

Este individuo se hallaba separado de su mujer, llamada Ignacia Miguel, que es la que habita en la casa donde ocurrió el suicidio.

Los discursos que su ónyuge le proferencia le obligaron á separarse de él judicialmente.

Povedano, que se encontraba sin hogar ni ocupación, pretendió volver á unirse nuevamente con su mujer, á lo que ella se resistió, esquivando las ocasiones de encontrarse con él.

Ayer se resolvió Fermín á hablar con su mujer, y hallando abierta la puerta de la casa, se entró en ella, pero después y ya dentro de la habitación, decidió suicidarse y llevó á cabo su propósito con una pistola Lafoucheux.

La resolución debía llevarla ya formada, puesto que se le encontró en el bolsillo una carta dirigida al juez de guardia.

El suicida falleció en la casa de socorro.

Se dice que había sido días antes despedido de un establecimiento de coches de lujo, donde prestaba sus servicios.

Nuestro corresponsal en Lérida nos comunica las siguientes noticias:

Se han celebrado en la Escuela Normal de Maestros, y presididas por el director de la misma, las conferencias pedagógicas, con asistencia de un numeroso público, cuya mayoría eran maestros y maestras de la provincia.

En la primera de las conferencias, el Sr. Filella, maestro de Juneda, hizo una disertación brillante sobre el tema: «Objeto é importancia de la educación moral y religiosa». El señor Cortada, maestro de Tremp, hizo á este tema atinadas observaciones.

En la segunda, el conocido maestro de esta capital, Sr. Morraja, desarrolló el asunto el tema: «Medios prácticos para la enseñanza de la lengua castellana». Le hicieron objeciones la señorita Ruiz, regente de la Escuela Práctica; la maestra de Granja de Escarpe, Sra. Benedito, y el Sr. Romero.

Hizo en esta última sesión un brillante resumen de los trabajos, el ilustrado director de la Normal, señor Yáñez.

En resumen: las conferencias han revalidado gran solemnidad. La comisión organizadora, en la que figuraba el distinguido profesor de la Escuela Normal Sr. García y García, además de los Sres. Yáñez y Romero, merece cumplida enhorabuena.—Manuel Jiménez.

El Ayuntamiento de Badajoz, por el buen recuerdo que dejó en aquella localidad la sociedad de conciertos Unión Artístico Musical, bajo la dirección del maestro Bretón, ha ultimado el contrato con dicha sociedad, bajo la dirección del maestro D. Manuel Pérez, para formar parte del extenso y variado programa de festejos que tendrá lugar en el próximo mes de agosto.

Practicáanse activas gestiones para conseguir el indulto del reo León Ferrández, condenado á sufrir la última pena en Lillo, provincia de Toledo.

El eminente hombre público D. Venancio González, que se encuentra en Mondariz, ha telegrafado que irá á San Sebastián, si fuere preciso, para gestionar eficazmente á fin de evitar á Lillo el doloroso espectáculo de una ejecución de pena capital.

Toledo, en exposición cubierta por millares de firmas, reclama al indulto; y de dicha capital ha llegado hoy á Madrid el Sr. Infante, defensor que fué del reo, y acompañado de los diputados de la provincia aquí residentes, Sres. Morales y Bonayas, ha visitado esta tarde al señor ministro de Gracia y Justicia.

Se espera confiadamente que se encuentren méritos para aconsejar el indulto, porque en el delito no aparece, dentro de su gravedad, ninguno de esos rasgos odiosos y feroces que impidan ejercitar la más sublime de las prerrogativas.

Escriben de Carballino á un periódico de Oviedo, que el día 10 hubo una terrible refriega en el pueblo de Orega entre los mozos de los pueblos de Sarantes, Lamas y Paramontas, resultando bastantes heridos de disparo de arma de fuego, uno de ellos de gravedad.

Parece que hasta ahora sólo atiende en el hecho el juzgado municipal de Leiro.

Se añade que hubo más de trescientos disparos, lo cual hizo creer que se trataba de una batalla.

El día 18 del actual cayó sobre Tuy una plaga de hormigas que invadió toda la ciudad y sus alrededores.

Las mujeres que estaban lavando en Riomolinos y Santo Domingo, vieron de pronto cubrirse de hormigas la ropa que tenían tendida á secar.

Á la gente que pasaba en la Corredera le molestaron mucho los insectos. Lo mismo ocurrió en la carretera de Bayona y en otros puntos.

ITALIA EN ÁFRICA

Que ya han pasado las épocas de las grandes conquistas, es cosa sabida; pero también es cierto que algunas naciones, como Francia é Italia, ya que no puedan extender su territorio á expensas de naciones europeas, procuran buscar una compensación en Asia ó África.

A este propósito, El Secolo, de Milán, publica un discreto artículo llamando la atención de los italianos acerca de la campaña que hacen en Abisinia, y que les lleva á una ruina inminente, sin esperanzas de obtener beneficio alguno positivo, á cambio del dinero gastado y de la sangre vertida.

Una campaña de este especie se asemeja á un engranaje que prendiera entre sus dientes un dedo: continuando la rotación, el dedo arrastraría la mano, y ésta al brazo, entre los dientes de hierro.

Al pronto, Italia no dió gran importancia á la guerra de Abisinia. Se trataba de proteger á una colonia. Después se pensó en Massaua, y se tomó. Más adelante se resolvió el gobierno á apoderarse de algunos puntos inmediatos á Massaua, para defender lo adquirido. Ahora han llegado á Cassala, y desde allí Dios solo sabe adónde se dirigirán las ambiciosas miradas de los gobernantes italianos.

El Secolo recuerda los desastres sufridos por Inglaterra en el Sudán y la muerte del general Gordon en Kartum, pretendiendo que sus paisanos escarmenten en cabeza ajena. Pero las trazas son de que Italia seguirá conquistando posiciones que nada le han de valer, y cuya conservación le ha de costar muchas vidas y muchísimo dinero.

La colonia gallega residente en Madrid ha recibido con profundo agrado la noticia de que el general Palacios, en representación de la Guardia civil, ha pedido á S. M. la reina regente el indulto de los 33 sentenciados en Orense por el motín de las verduleras.

Este auto enaltece al ilustre general y al benemérito instituto.

—¿Qué más ocurre?—preguntó el industrial palideciendo.

Nadina, que había permanecido como aletargada sobre su silla, se levantó lentamente y fué á abrir una ventana desde la cual se veía el castillo de Caliny.

Con ademán trágico señaló al castillo de la marquesa.

—¿Me preguntabais hace un momento, padre mío, donde tenía la cabeza para no haber notado la novela que se desarrollaba entre Bernardo y María? Y os burlabais, porque yo tan poco devota hasta aquí, siento de repente, que pueda haber por encima de nosotros una voluntad superior? Veo que os han puesto muy incompletamente al corriente de lo que aquí ocurre; no os han hablado nada más que de Garville.

—¿Qué ocurre en Caliny?

—La señorita Marta de San Blancar acaba de ser recibida en él triunfalmente, por su abuela, que anuncia en alta voz su intención de no separarse de ella jamás.

El señor Tevenot, que había ido á colocarse al lado de su hija, cayó pesadamente en un sillón y balbució.

—¿Marta... tú!...

—¿Sí, mi hija á dos pasos de mí!

—¿Silencio!

Asustado por lo que su hija acababa de decir, el señor Tevenot fué á cerciorarse de que las dos puertas estaban bien cerradas.

Después, volviendo al lado de Nadina, con ademán amenazador dijo:

—¿Y tú no has hecho nada para impedirlo?... ¿Para qué sirve que yo haya colocado á la marquesa bajo tu discreción, no reclamándola más que los intereses de cinco por ciento, de los cien mil francos que me debes? ¡Ah! me has preparado una hermosa vejez. Debiste á toda costa hacer desistir á la marquesa...

—¿Creeis acaso que me ha consultado?—exclamó violentamente Nadina.

Y se dejaba arrastrar por la colera de su padre.

—Todo se ha hecho sin consultarme. Una mañana se nos convidó á comer... y cuando llegamos á Caliny, la marquesa nos presentó á su nieto que había llegado el mismo día... Me sentí mal...

—De modo que todo fué completo—dijo el señor Tevenot.

Nadina le dijo secamente:

—Os ruego que me aborresis el tener que aguantar vuestros furios, son completamente inútiles.

—¿Y no me has avisado siquiera?

—No he querido alarmaros, pues creí que no sería más que una visita pasajera. Ignoraba aún las intenciones de la marquesa... Por lo demás, tranquilizaos... Nadie ha comprendido nada en mi turbación, que acauchá á un accidente, y nadie sospecha nada en el país.

—¿Y la marquesa ha traído á esa... á esa señorita aquí?

—No.

—¿Sospecha algo?

—No. Se ha hecho todo, no solamente sin contar conmigo, sino prescindiendo también del general de San Blancar. La marquesa ha exigido que trajeran á su nieta, y el señor Nuaville ha ido á buscarla...

—¿Nuaville que me debe mas de quinientos mil francos!

—El señor de Nuaville no podía adivinar el misterio del nacimiento de Marta.

—Es cierto.

—Por lo demás, nada hubiera impedido á la marquesa ejecutar un proyecto que desde hacía mucho tiempo venía acariciando. Y lo demuestra prodigando su ternura á su nieta, hasta el punto que parece no querer ya tanto á su Enrique. En cuanto al conde de San Blancar...

—¿Oh, ese va á venir dentro de poco con más insolencia que nunca!...

—Escuchadme y procurad calmaos. El señor de San Blancar ha prohibido á su madre que su hija haga visitas hasta tanto que él no esté a su lado, y por esto es por lo que la marquesa no ha traído ya su nieta á Garville.

—¿Claro! Quiere hallarse aquí para aplastarnos.

Y el señor Tevenot cerraba los puños, recordando, como en una brusca visión, la noche de boda de su hija, la loca intervención de Felipe, su impertinencia. Y le producía el efecto de una bofetada. Se sonrió malignamente.

—¿Vamos, vamos! Creo que no estado inspiradísimo al volver á Normandía... ¡Chasco os llevais, señor conde, si creéis que vais á venir á burlaros en mis propias barbas!... Y vos, marquesa, si pensáis que vais á imponernos unas relacio-

nes que no queremos... Y si creéis que este es el medio de introducir á vuestro hijo en nuestra familia... Porque parece ser, mi querida Nadina, que por aquí todo el mundo cree á Enrique de Caliny el prometido de María... ¡Ah, ah, ah!... No temas nada, mi querida Nadina. Los habitantes de Caliny no nos molestarán mucho tiempo.

—¿Qué vais á hacer?—le preguntó Nadina, temiendo que su padre, ciego por la cólera, cometiese alguna extravagancia.

—¿Voy á!...

Y hablaba entre dientes y gesticulaba como un loco. En aquel momento llamaron á la puerta. El industrial se calmó como por encanto.

—Entrad—dijo, tomando su voz y su aspecto naturales.

Era la criada que volvía por el servicio.

El señor Tevenot salió después de despedirse de su hija. Era completamente dueño de su persona, y nadie hubiese podido averiguar la profunda emoción que le agitaba. Parecía completamente feliz cuando atravesó el salón en donde María se había quedado muy angustiada. Al verle, le preguntó:

—Abuelito, ¿habéis visto á papá en París?

—¿Sí, hijita mía.

—¿Y... cómo está?

—Muy bien, muy bien. ¿Qué, estaba enfermo cuando se marchó de Garville?

—No; pero...

—¿Pero qué?

Un destello de cólera brilló en los ojos de Tevenot.

—Nada... nada—respondió María.

El industrial pensó en regañarla; pero se dijo que su madre se encargaría de hacerlo, y prosiguió su camino. Se dirigió en coche á la fábrica y fué directamente á su despacho; abrió un arca de hierro, receptáculo de sus asuntos personales. En seguida encontró un legajo, sobre el cual estaban escritas estas palabras: «Débito de la marquesa de Caliny». Y se sonrió malignamente, al mismo tiempo que decía:

—Vamos á vernos, señor conde; aquí tengo con qué haceros callar, tanto á vos como á vuestra madre.

Y empezó á hacer cálculos.

Durante este tiempo María se dirigió hacia las habitaciones de su madre. Había adivinado que su abuelo no había querido hablar en su presencia, pero que su madre debía conocer el resultado del duelo de Enrique y Bernardo. Llamó tímidamente á la puerta, y no recibiendo respuesta, se aventuró á entrar, preguntando:

—Mamá, ¿no estais?

Nadina se había sentado de nuevo y se abandonaba á sus lágrimas, humillada, sin fuerzas. De repente, desesper

EDICION DE LA NOCHE

SERVICIO TELEGRAFICO propio de LA CORRESPONDENCIA

NACIONALES

Un banquete. Córdoba 23, 11:30 a. Acaba de terminar el banquete con que los telegrafistas han observado al diputado por Lucena, Sr. Hoces.

El niño, que a costa de una vida salvó la de su madre, fue detenido por la autoridad.—Ferrando. Tormenta.—Tres víctimas de un rayo. Zamora 24, 12:20 t. Formidable tormenta descargó anoche en el término municipal de Andavías, próximo al de esta capital.

DE LA AGENCIA FABRA

El crucero de guerra brasileño Benjamin Constant, zarpó ayer de Tenerife con rumbo a Pernambuco y Rio Janeiro.

El coronel de El Figaro en San Juan de Luz, comunicó a su periódico la conversación que tuvo con D. Jaime, y de la cual resulta que éste después de visitar las islas Filipinas ha estado en España, pero simplemente en calidad de turista.

D. Jaime salió anoche a las once directamente para Venecia, acompañado del marqués de Castillo de Villadarias.

San Petersburgo 24. La familia imperial rusa ha llegado a Paterhof.

Atenas 24. En la bahía de Falero ha zozobrado la embarcación que conducía al maestro de ceremonias de la corte, señor Boudiris, su señora y el secretario é intendente del príncipe heredero.

Lisboa 23. El príncipe heredero de Rusia salió anoche a bordo del yate Estrella Polar.

Paris 24. La Cámara de los Diputados, en su sesión de esta mañana, ha rechazado todos los artículos adicionales al tercer proyecto de represión contra el socialismo, quedando éste aprobado definitivamente.

Tanger 24. Mohamed Torres ha comunicado al cuerpo diplomático la llegada a Fez del sultán de Marruecos.

La Agencia Reuter telegrafía a la Agencia Fabra: Shanghai 24, 1:10 t. Un telegrama de Bangasakí anuncia que las tropas de Corea, excitadas por el residente chino, atacaron a la guarnición japonesa de Oul, siendo rechazada por ésta.

Un despacho posterior añade que los cruceros de guerra japoneses echaron a pique a un transporte chino.

Londres 24, 2 t. Un telegrama de Chermuto, fechado el 23, anuncia que el gobierno de Corea, obedeciendo los consejos del Dr. China, retiró las propuestas de reformas en su legislación de mejoras interiores hechas al japon.

El partido de la transigencia triunfó definitivamente. La guerra entre China y Japón parece inevitable.—Fabra.

LA CORTE EN SAN SEBASTIAN

POR TELEGRAFO

San Sebastián 23, 4 t. Las regatas de guardias marinas y marineros de la Nautilus se organizan para el día de San Sebastián.—Aguilar.

En las primeras horas de la tarde descargó una fuerte tormenta. La fiesta de Miramar en honor de los marinos, se celebrará a pesar de la lluvia.

La recepción se verificará dentro de palacio.—Aguilar. San Sebastián 23, 4 t. Se ha participado oficialmente a su majestad la reina el nacimiento de un hijo de los duques de York.

Ha sido nombrado D. Pedro Prat, plenipotenciario para la ratificación del tratado de Dinamarca. Se ha concedido la gran cruz de Carlos III al príncipe Lancelotti, príncipe de Forlito y a M. Roustán, y encomendadas, a D. Emilio Fagoaga, don José Sánchez, D. Jacinto León y don Antonio Domínguez.—Aguilar.

San Sebastián 23, 4 t. Ha ascendido a capitán de navío don Adolfo Reinoso. Se han firmado los ascensos reglamentarios por retiro. El Sr. Pasquín ha visitado la corbeta Nautilus, viendo los diarios de navegación de los guardias marinas.—Aguilar.

San Sebastián 23, 10:35 n. Llegó el Sr. Palomino, de paso para Bourbois, donde se encuentra el rey D. Francisco.

Se ha firmado la cesantía del delegado de Hacienda de Cuenca.—Aguilar.

San Sebastián 23, 10:50 n. La fiesta celebrada en el palacio de Miramar ha resultado brillante. El tiempo mejoró mucho, quedando la tarde buena.

Los invitados discurren por los salones de la planta baja del Palacio, admirando el exquisito gusto con que están decorados. Horas después el parque se animó mucho: las bandas militares interpretaron el Guerni arbola, El duo de la Africana y varios aires nacionales.

A la fiesta concurrieron el ministro de Marina, los grandes de España que se encuentran en San Sebastián, los marinos de la corbeta Nautilus, el arzobispo de Santiago, diputados y señores, elegantes personas conocidas. La reina conversó con todos, haciendo gala de su proverbial amabilidad. Vestía traje de seda con listas blancas y negras. Los botones del traje eran grandes perlas negras cercadas de brillantes.

A las siete de la tarde la concurrencia desfiló por delante de la familia real. El buffet fué espléndido.—Aguilar. San Sebastián 23, 8:50 n. Durante la fiesta celebrada en Miramar, los augustos niños jugaron el pino principal, apareciendo entre la concurrencia solo breve rato. El rey niño, que se encuentra muy alegre y muy bien de salud, jugó al billar con el hijo del señor marqués de Martorell.

Las niñas vestían de blanco.—Aguilar.

San Sebastián 23, 10:30 n. Al partir D. Jaime de Borbón para Marsella, los soldados franceses dieron vivas a D. Carlos.—Aguilar.

San Sebastián 24, 3 t. Se firmaron los decretos dictados por el ministro de Marina telegrafado al gobierno en nombre de la reina, interesándose en el indulto de los reos de muerte de Toledo y Cáceres.

Pasó el conde de Xiquena para Biarritz.—Aguilar.

LOS SACRAMENTALES

La sentencia que el provisorato de Madrid ha fulminado contra la sacramental de San Luis y San Ginés, y a mayor abundamiento, porque el asendado de acaudalados, bien solos, o asociados a la Corte de María, establecida también en San Ginés, han puesto sobre el tapete la cuestión de la inmoralidad administrativa, desarrollada a la sombra de las cosas santas.

A nadie que vea claro podrá sorprender que en el seno de las corporaciones religiosas crezca esa planta que el mismo abunda en las regiones oficiales que en las sociedades particulares, cualquiera que sea su índole y esfera de acción.

Ayer en un municipio; hoy en una oficina del Estado; mañana en un casino ó centro de recreo; más tarde en la más fuerte y acreditada empresa financiera, asoma su cabeza el desfalco, la irregularidad, la filtración ó, como queramos llamar a lo que en suma no es si no trasgresión del sétimo precepto del decálogo.

Las cofradías difícilmente pudieran sustraerse a esta plaga general, y, en efecto, hace ya mucho que todo el mundo se comunica sotto voce enormidades que nadie se atrevía a lanzar a la publicidad, pero que un día, y éste ha llegado, tenían que aparecer ante los ojos del público.

En medio de la inmensa marejada de estos descubrimientos han aparecido, creemos que no es de tanta importancia considerar los hechos aislados, como fijar la atención en los procedimientos que en el mal que es su causa eficiente, y no mal, es por desgracia muy antiguo.

No nos satisface el moderno sistema de basar en la desconfianza el gobierno de las sociedades; pero es indudable que el procedimiento opuesto, muy usado en las instituciones religiosas, no puede ser aceptado en absoluto. Así, a la buena de Dios, y creyendo a todo el mundo impecable, se regían por estatutos incoherentes las hermandades, y no hay duda que, muy felizmente, en otros tiempos. En los que corren... aquélla puede impedir que, so color de piedad y celo, invada esas regiones el afán de lucro, con su escuela inevitable de otras malas pasiones?

De esto es de lo que no se ha percatado, acaso, los altos poderes eclesiásticos, fija, además, toda su atención en cuestiones mucho más arduas que la que suscita sin cesar la vida moderna. Ello es que las hermandades habían conseguido, poco a poco, una independencia tal de toda autoridad, que se gobernaban y se gobernaban como sociedades autónomas sin que nadie las vajara a la mano.

Hacia ya muchos, muchísimos años que habían perdido casi todas sus virtudes antiguas de corporaciones piadosas, compuestas de individuos, no solo creyentes, sino virtuosos, que al ingresar eran sometidos a cierta disciplina, obedientes al párroco, al hermano mayor, al consiliario ó padre espiritual, verdaderas autoridades, llenas de merecido prestigio, que se informaban de la conducta de los cofrades y expulsaban, si era necesario, a los indignos.

Hoy las congregaciones son no más que sociedades de personas que ostentan una ó varias funciones al año, con el mayor lujo posible, para lucirse (se les malvaya ya técnica entre ellos), y aquí acaba todo. Se admite a todo el que llega; no se despiden a nadie; ni hay quien se cuide de saber si es virtuoso y vive como hermano. Aunque sea conocida la deficiencia de alguno, mientras pague su cuota, nadie le molesta, y si la duplica, aun será más considerado que el mejor.

En tales congregaciones, el que es listo y se mueve, y habla y mangonea, pronto sube a la junta directiva, y en ella a los cargos superiores, aunque sea un católico tibio y de conducta dudosa. Una multitud de jóvenes fatuos, ávidos de lucir su persona, y un buen número de hombres que no pueden figurar en otra parte, invaden las cofradías para exhibirse con fiestas, y la medalla en procesiones y fiestas, como secretario, contador ó mayor-domo de los anuncios impresos y en los libros que obtienen de la prensa. La ostentación del culto continúa, es cierto; pero el espíritu ha desaparecido.

Recordamos a este propósito que siendo economo de San Andrés el señor Monterola, cuando los individuos de la sacramental se disponían a salir en la procesión famosa y popular de aquel barrio, al verlos reunidos en gran número, vestidos de fiesta y ostentando sus insignias, les dijo con amarga ironía:—¿Cuántos cofrades a la hora de exhibirse en la comitiva, y esta mañana en la comunión general solo tres... y vivos así como en esas instituciones solo se atienda ya a celebrar lo más fastuosamente posible algunas fiestas, las sacramentales no tenían ya más objeto que procurar sepultura decente a los que la desearan más aceptables que la que les ofrecían antes los funebres, en que el culto es sólo un pretexto para la sociedad cristiana? ¿Se conducían siempre como instituciones religiosas, sumisas a la Iglesia y a los gobiernos, ó cayeron en tibios, rebeldías y corrupciones? Y al último, ¿cuáles fueron las causas y quién se opuso a tan extravagantes orientes?

Dificultades estos extremos, fácilmente se comprenderá lo que sucede

ahora, de lo cual sólo son vaga sombra los hechos que tanto cautivan estos días la atención pública.

A informarla convenientemente y a indicar el camino que debe seguirse y seguramente seguirá quien puede y debe, dedicaremos los siguientes artículos, producto de una información serena y concienzuda.

EL DEVOTO PARLANTE

A LOS ACREEDORES DEL ENSANCHE DE MADRID

El señor conde de Romanones acordó ayer el pago de los terrenos escriturados y expropiados por el ensanche; de consiguiendo todos los que tengan que percibir créditos por dicho concepto, pueden pasarse a cobrarlos el jueves ó viernes próximos por las oficinas de dicho ramo, sitas en la Casa Ayuntamiento.

Desde que el activo señor conde de Romanones es alcalde de Madrid, van pagadas por el ensanche 667.780 pesetas, ha abierto gran número de obras y dad trabajo y pan a infinidad de obreros.

EL VIAJE DE DON JAIME

Según un telegrama que anoche publicó La Unión Católica, D. Jaime ha acelerado su viaje a Venecia, cumpliendo órdenes recibidas de su padre. Estas órdenes obedecen, según el colega, a que D. Carlos se ha enterado de que el viaje de su hijo por España tenía por objeto deseos de conquistar, se entre el partido carlista español un puesto especial, y con tal fin había querido D. Jaime cantar con persona querida ó de los parciales del tradicionalismo.

En dicho telegrama se afirma la diferencia de criterio entre el padre y el hijo con motivo de la boda del primero, y se añade que el gobierno español tenía noticias de estos dispendios y del propósito de D. Jaime al hacer el viaje, por lo cual no le desagradó la excursión, encaminada quizás a producir una excisión en el carlismo.

Todo esto nos parece sencillamente absurdo, puesto que D. Jaime no se ha dado a conocer durante su viaje, y si únicamente unos pocos días en San Juan de Luz.

El hecho de la discrepancia en lo del matrimonio, dudamos también de ello, pues ocasión ha tenido en los intervalos de manifestarlo, y como joven y poco experto no hubiera sido extraño que, a ser cierta, hubiera hecho alguna manifestación, cuando ha sido todo lo contrario.

UN BRINDIS FAMOSO

Tanto se habló en las últimas sesiones del Congreso del brindis pronunciado por D. Marcos García en el banquete celebrado en Trinidad (Cuba), hace tres meses, en obsequio del general López, y tan discutidos fueron sus conceptos en el Parlamento y en la prensa, que en el correo antillano llegado hoy por la vía Tampa, hemos buscado con curiosidad el texto de aquella peroración.

Hemos tenido la fortuna de encontrarlo casi íntegro, y lo reproducimos gustoso, seguros de que nadie verá en las palabras del Sr. García cosa alguna opuesta al más levantado patriotismo.

Dijo el Sr. García: «Brindo por el ilustre general Calleja y el no menos ilustre ex ministro de Ultramar Sr. Maura, que con su proyecto de reforma ha devuelto a toda la isla la paz moral de que tanto necesitaba, y ha demostrado su talento superior y verdaderamente patriótico, puesto que perseguía el orden y tranquilidad de esta isla y su estrecha unión con la Metrópoli por medio de leyes justas y libertades salvadoras, consagrando el derecho del pueblo de Cuba a la participación de la gestión de los intereses que le son exclusivos. El general Calleja, en sus actos de gobierno, inspirándose en el sentimiento de justicia dentro de la legalidad constituida, se ha elevado sobre los partidos para proceder con estricta imparcialidad. No es esta opinión particular mía, sino la opinión de la inmensa mayoría del país, que tratan de desvirtuar estrechas colectivamente, cuya tribuna y cuya prensa desfogan todo el veneno y todo el encono de las malas pasiones.

El dilatado cauce de la opinión del país se encuentra en las agrupaciones políticas cuyos órganos en la prensa solo tenían por antorcha la luz de los principios. Las ideas, a diferencia de los intereses, no constituyen como éstos el patrimonio de un solo individuo ó de una sola agrupación, sino que son patrimonio de la humanidad entera, y los gobiernos que persiguen el interés de los pueblos, persiguen el interés de los principios, la conveniencia a la libertad, y al derecho la arbitrariedad y los privilegios. Tales son las tendencias de las tímidas reformas del ilustre Maura.»

Como se ve, después del alboroto armado con motivo del brindis del señor García, resulta que éste solo puso en sus labios palabras tan llenas de corrección y tan expresivas de amor a España, como las que quedan transcritas.

SUCESO LAMENTABLE

Sabido es que para dentro de un plazo muy breve estaba señalado el matrimonio del joven D. José Ducazal con la señorita D. Clotilde Fernández.

Los futuros cónyuges, de acuerdo con la madre del novio, D. Isabel Pérez, decidieron ir, antes de celebrarse la boda, a visitar el sepulcro que guarda los restos de D. José Ducazal, esposo de D. Isabel.

Hoy es el día señalado para cumplir este deseo, y en efecto, dirigiéronse los tres en un carruaje, a las nueve de la mañana, al cementerio de San Justo.

Al regresar en el vehículo a las doce y media, y al pasar por el puente de Segovia, los caballos se espantaron, despidiendo al cochero del pescante. Los animales, desbocados, emprendieron vertiginosa carrera, hasta que voló el carruaje.

Resultaron heridos los tres que ocupaban el coche, siendo de gravedad las lesiones que se produjo la expresada doña Isabel, la cual, con pocas esperanzas de vida, fué llevada a la casa de socorro del distrito de la Audiencia.

Los médicos Sras. Ruiz é Ibarra, que estaban de guardia, auxiliaron a la lesionada con gran solícitud, así como a los futuros cónyuges, los cuales, después de curados, fueron conducidos a sus respectivos domicilios.

El presidente de la casa benéfica, Sr. Minessa, estuvo presenciando las curas que a los heridos se les hicieron, predigando a los individuos de la familia que iban llegando al vestíbulo de la casa de socorro, los oportunos consuelos.

En la plaza de Ramales no se ha levantado esta año la caseta municipal, pero no por esto han dejado de instalarse fabricas de chorros a vapor, en las cuales los aficionados a inhalaciones podrán tomar las de aceite frito, gratuitamente.

En la plaza de España está toda la noche, ejecutando piezas bailables, una escogida y numerosa murga, capaz de no dejar dormir a los vecinos pacíficos que esto desearan.

No faltarán tampoco los tiestos de albahaca, ni los torraos, ni los santitos de barro, ni las roscas de San Fernando, ni nada, en fin, de lo que da carácter a estas populares fiestas.

na. La elegante gimnasta cada noche obtiene una verdadera ovación, siendo llamada a la pista infinidad de veces, tanto después de presentarse como admirable tiradora de carabina y pistola, como cuando ejecuta ejercicios en el trapico.

El descenso por la cuerda es de lo más interesante y encantador que se ha visto, y durante él los espectadores la acompañan con entusiastas aplausos.

Mañana, como día festivo, habrá dos funciones, tomando parte en ambas la que hoy es la mujer de moda en Madrid.

Mañana, con motivo de la festividad del día, se darán dos funciones en el circo de Parish, representándose en ambos espectáculos la pantomima de gran espectáculo, Nerón, siendo la despedida de los célebres acróbatas Relampagos.

Mañana se verificarán en el Parque Rusia dos magníficas funciones, una a las seis de la tarde, y otra a las nueve de la noche, tomando parte en la primera el célebre y aplaudido Mr. Aragrav con sus figuras automáticas, é inaugurándose unos bultos y cómodos columpios.

En la función de la noche hará su debut la bella Marguerite con sus arriesgados ejercicios, en los que tantos aplausos ha conquistado en los principales circos del extranjero.

Mañana miércoles, a las cinco de la tarde, dará su acostumbrado concierto en el Jardín de Aclimatación de la calle de Ferraz, la brillante banda de música del regimiento de San Fernando que dirige el maestro Sr. Bernardin.

EL AYUNTAMIENTO DE ZARAGOZA

Zaragoza 24, 2:30 t. El alcalde acaba de presentar al gobernador la dimisión colectiva del Ayuntamiento. Los términos en que está redactada la real orden aprobatoria de la conducta del capitán general, han motivado la resolución de los concejales.

Estos publicarán un manifiesto al vecindario explicando su conducta. Si de aquí al sábado no se ha resuelto sobre estas dimisiones los concejales abandonarán el Ayuntamiento.—Fondevilla.

Hemos procurado informarnos en los centros oficiales, acerca de lo que pudiera haber de cierto en esta cuestión, que tanta importancia reviste. El hecho que todo se daba a una mala interpretación del Ayuntamiento de Zaragoza, siendo conocida oficialmente la violenta determinación que ha adoptado.

Por el señor ministro de la Gobernación se ha hecho presente al gobernador de Zaragoza, para que lo haga saber al Municipio, que, a su juicio, no existe motivo para dar esas proporciones al disgusto, puesto que no que el Sr. Maura, que con su proyecto de reforma ha devuelto a toda la isla la paz moral de que tanto necesitaba, y ha demostrado su talento superior y verdaderamente patriótico, puesto que perseguía el orden y tranquilidad de esta isla y su estrecha unión con la Metrópoli por medio de leyes justas y libertades salvadoras, consagrando el derecho del pueblo de Cuba a la participación de la gestión de los intereses que le son exclusivos.

El Sr. Aguilera desconoce cuál sea esa real orden de Guerra que ha motivado el disgusto de la corporación zaragozana; y con objeto de enterarse, celebrará esta tarde una entrevista con el general López Domínguez, y después conferenciará con el gobernador de Zaragoza.

El Sr. Aguilera desconoce cuál sea esa real orden de Guerra que ha motivado el disgusto de la corporación zaragozana; y con objeto de enterarse, celebrará esta tarde una entrevista con el general López Domínguez, y después conferenciará con el gobernador de Zaragoza.

El Sr. Aguilera desconoce cuál sea esa real orden de Guerra que ha motivado el disgusto de la corporación zaragozana; y con objeto de enterarse, celebrará esta tarde una entrevista con el general López Domínguez, y después conferenciará con el gobernador de Zaragoza.

ARREGLO PROBABLE

La conferencia se ha celebrado y se ha puesto en claro, como ya suponíamos, que no había sido resuelta por el ministerio de la Guerra la cuestión surgida entre la autoridad militar y el municipio de Zaragoza.

Ha sucedido es que el general López Domínguez ha dirigido un oficio al comandante en jefe del cuerpo de ejército de Aragón aprobando su conducta en los términos que a su jurisdicción conciernen; pero significándole al mismo tiempo que la cuestión esencial está en pie y que habrá de ser resuelta por el Consejo de ministros, de acuerdo con el ministro de Hacienda.

Esto mismo ha hecho el ministro de la Gobernación con el ayuntamiento zaragozano, pues en la real orden que el Sr. Aguilera ha dictado, no se desaprueba la conducta de aquel municipio, y se deja en pie la cuestión de deberlo.

Ha habido, por consiguiente, como ya hemos dicho, una mala interpretación que, una vez rectificada, es lógico que haga desaparecer todo conflicto, pues así como el general Bargas no puede considerarse agraviado porque el ministro de la Gobernación haya llevado al Consejo de Ministros las aspiraciones del Ayuntamiento de Zaragoza, y sin censurar la conducta de éste y fundándose únicamente en los antecedentes de la cuestión, haya dejado ésta íntegra a una resolución posterior; tampoco debe esperarse que el referido municipio, que tantas pruebas de sensatez y de patriotismo violenta actitud, sino que por el contrario desistirá de resoluciones extrínsecas cuando sepa que la real orden del ministerio de la Guerra es meramente privada y de régimen interior, sin que afecte ni pueda afectar al fondo de este asunto, que llevado con luz y discreción por todos los que en él intervengan, ha de tener una solución que armonice los diversos intereses que en él han intervenido.

Mañana miércoles se verificará en la plaza de toros de Aranjuez una corrida extraordinaria, en que se lidiarán seis toros de la ganadería de D. Amador García, que serán estoqueados los cuatro primeros por el aplaudido espada Cayetano Leal (Pepillo) y los dos últimos (toros) por Eduardo Leal el Primo y Tomás Trigo (Ostión Chico).

Los picadores y banderilleros son muy conocidos. El distinguido abogado de Barcelona D. José María de Delás, ha sido nombrado de real orden delegado de España para asistir al Congreso Internacional que en el próximo mes de octubre ha de celebrarse en Milán para tratar de los accidentes del trabajo.

Ha sido nombrado beneficiado de la Catedral de Monzón, D. José María Fernández López, licenciado en Teología y catedrático de la misma facultad en aquel Seminario conciliar.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS. Mañana miércoles, a las cinco de la tarde, tendrá lugar en el teatro Moderno una función extraordinaria dedicada a los jefes y oficiales del arma de caballería, con motivo de la festividad de Santiago.

Se pondrán en escena Los africanos, En las atar de toro y Caga Cubas.—La repatriación de la hermosa Geraldina en el circo de Colón, ha sido el acontecimiento teatral de la semana.

Atento el director de Comunicaciones a lo que reclama el importante ramo de que está encargado, y deseso de perfeccionarlo, haciendo cesar las deficiencias notadas en él, ha pedido a su compañero el de Obras públicas que reclame de la empresa de los ferrocarriles de Madrid Zaragoza y a Alicante el establecimiento de un tron de noche que, enlazando con el que sale de esta corte para las provincias de Levante a las horas ordinarias, sirva para conducir la correspondencia entre Aranjuez y Cuenca, lo cual se hace ahora de día, con notable retraso de la misma y evidente perjuicio para los intereses de aquella provincia y de las que sostienen relaciones con ella.

De esperar es del celo del Sr. Quiroga Ballesteros que preste su eficaz concurso a tan importante medida, que, además de estar en sus facultades, favorecerá también a la compañía ferroviaria encargada de cumplirla, puesto que estará reducido a hacer salir por la noche el tren que ahora parte de Madrid a las ocho y cuarenta y cinco de la mañana y cambiar en mixto el de mercancías que actualmente recorre aquel trayecto, con lo que se desarrollaría indefectiblemente el tráfico y movimiento de viajeros sin aumento de gastos.

El Sr. Lerchundi, que llegó a Sevilla procedente de Tanager, ha manifestado que cree asegurado en su trabajo al sultán Abdul-Aziz, pero cree conveniente que España se asegure su preponderancia y su influencia en Marruecos, para que, caso de una guerra interior, no seamos la potencia que lleva la peor parte.

Respecto a la demarcación de la zona neutral de Melilla, dice el sabio franciscano que debemos entendernos directamente con Abdul-Aziz y ha er caso omiso de Araaf y de los riffeños.

Ha salido para sus posesiones de El Pinatar nuestra distinguida amiga la viuda del general Gascosa, cuya señora deja presentada la dimisión del cargo de presidenta de la Asociación de Huérfanos y Viudas de Militares, que funda en motivos de salud.

Mañana se celebrarán en los alrededores de Madrid treinta ó más reuniones de gallegos para solemnizar la fiesta del Apóstol, patron de España. En la Habana, las dos sociedades gallegas, «El Centro Gallego» y «El Gallego de la tierra», han hecho grandes preparativos para la fiesta nacional y regional que se celebrará mañana.

En ausencia del Sr. Ferreras se ha encargado de la dirección de El Correo D. Daniel López.

Como hemos anunciado, el Sr. Cánovas del Castillo saldrá a fin de semana para Biarritz.

Hasta el jueves no se celebrará Consejo de ministros.

El ministro de Marina ha dirigido a los de Ultramar y Gracia y Justicia el siguiente telegrama: San Sebastián 24. S. M. me encarga que manifieste a V. E. su vivo interés para que sean indultados los reos de Carnicero, de Toledo, Marcos, de Cáceres y Figueroa de Mayagüez (oficial).

El vapor-correo francés Washington salió de la Coruña ayer 23, a las cuatro de la tarde, con destino a la Habana y Vera Cruz.

Esta tarde se han cantado solemnes vísperas, al santo patron de España, en la catedral y en todas las iglesias parroquiales de Madrid, revistiendo gran suntuosidad las celebradas en la iglesia parroquial de Santiago, a cuyo acto han acudido todos los curas párrocos de esta corte.

El clero parroquial ha sido obsequiado por el cura propio de la expresada parroquia.

Con referencia a noticias de la Bolsa, ha circulado esta tarde el rumor de haber ocurrido una explosión de dinamita en el Palacio real de Berlín, ocasionando bastantes víctimas.

Nosotros no conocemos el fundamento de semejante rumor; es más, hemos preguntado en el ministerio de Estado, donde han dicho que no tienen noticia alguna de semejante suceso.

Solamente porque sabemos que otros periódicos han de darla, reproducimos nosotros la noticia, pero con toda clase de reservas y pronto a desmentirla si, como es probable, no tiene otro fundamento que la fantasía de un reporter ó de cualquier bolista.

El ministro de Estado, Sr. Moret, se ha retirado hoy algo indisputado del ministerio. Probablemente, mañana guardará cama.

Hasta pasado mañana jueves no se reunirá el consejo de ministros.

El emperador de Marruecos entró en Fez el sábado último, a las siete y media de la mañana.

Ha obtenido una gran ovación y un brillante recibimiento. La noticia es muy interesante. Queda con este hecho consagrada verdaderamente la soberanía del sultán, y producirá el mejor efecto en Europa.

El sultán permanecerá durante algún tiempo en Fez.

El movimiento insurreccional no ha logrado impedir aquel importantísimo viaje, y el cambio de gobierno no ha creado el menor obstáculo a la marcha del emperador. Se cree que este determinará la completa pacificación del imperio.

HAN FALLECIDO. En Bosmorto (Lugo) D. Manuel Soto Rodríguez...

he hecho, costó al comprador 123.000 francos. De modo que para que Worth le vista a cualquier...

SUCURSALES creadas para facilidad del público, y donde podrá hacerse las suscripciones de la edición de la mañana...

Entrada, 1 peseta. Panoramas nuevas vistas.—Exposición de París.—Tío Vivo.—Pantoches y otros recortes...

tistas de la compañía y la sin rival y hermosa Geraldine. Entrada general, 50 céntimos.

Entrada, 50 céntimos. BETT JAL.—5.—Gran partido extraordinario de pelota...

Hace algunos días dimos la voz de alarma respecto a la prórroga del contrato hoy existente entre el Ayuntamiento de Madrid y la compañía del gas...

El mayor reloj del mundo. En Filadelfia se ha inaugurado con gran pompa el nuevo reloj de Town Hall...

CHARRADA Pendie del cinturón la una-na-cuatro; la otra de la pende, del segundo, ha-tres, y mi tofo depende del teatro...

AGRICULTORES El arado hueco es el único que con una yunta libra dos y más fanegas diarias. Precio, 50 pesetas.

AGRICULTORES Los que abusaron de su poder, los que gastaron ostentando sus fuerzas en los días dichosos de la juventud...

AGRICULTORES Los que abusaron de su poder, los que gastaron ostentando sus fuerzas en los días dichosos de la juventud...

ECOS DEL MUNDO Una señora cas presa de un sinecopa tan grave, que le arrebató la vida a los pocos instantes.

ORIGEN DE LA PALABRA CANARI. Esta palabra francesa significa anade ó páto; pero es sabido que se emplea para designar una noticia falsa...

AGRICULTORES Los que abusaron de su poder, los que gastaron ostentando sus fuerzas en los días dichosos de la juventud...

AGRICULTORES Los que abusaron de su poder, los que gastaron ostentando sus fuerzas en los días dichosos de la juventud...

AGRICULTORES Los que abusaron de su poder, los que gastaron ostentando sus fuerzas en los días dichosos de la juventud...

AGRICULTORES Los que abusaron de su poder, los que gastaron ostentando sus fuerzas en los días dichosos de la juventud...



LA CUESTION DE COREA

Contendientes.—China y el Japón. Padrinos.—Rusia e Inglaterra. Heridos probables.—Los padrinos. Causante del duelo.—El rey de Corea, que aún no ha sido habido.

DIARIO DE AVISOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA DEL MIERCOLES 25 DE JULIO

ESTADO ATMOSFÉRICO La temperatura máxima del día 23, según el Observatorio de Madrid, fue de 23° 9/10...

CONTRATISTAS Se venden tablonos usados, viguetas, terrillos, riles, calabazas, etc.

PARA REGALOS Relojes chiquitos de acero oxidado (negro), de oro, etc.

AGRICULTORES Los que abusaron de su poder, los que gastaron ostentando sus fuerzas en los días dichosos de la juventud...

AGRICULTORES Los que abusaron de su poder, los que gastaron ostentando sus fuerzas en los días dichosos de la juventud...

SAL DE AGRAZ DEL DR. JIMENO EFERVESCENTE GRANULAR Cura las enfermedades del estómago, del hígado y de los riñones.

OBLIGACIONISTAS DE OSUNA El señor juez del distrito del Hospicio se ha servido señalar el día 30 de julio corriente...

MUJERES JOVENES ES UNA CAUSA QUE SE REVELA EN LA MUJERES JOVENES

LA ANEMIA ES UNA CAUSA QUE SE REVELA EN LA MUJERES JOVENES

GOBIERNO MILITAR Servicio de la Plaza para el día 25 de julio. Para la Asistencias.

OFICIALES de modist se necesitan en la calle del Caballero de Greda, 8, entre-suelo.

PIANOS Se alquilan para fuera de Madrid, temporada de verano.

AGRICULTORES Los que abusaron de su poder, los que gastaron ostentando sus fuerzas en los días dichosos de la juventud...

AGRICULTORES Los que abusaron de su poder, los que gastaron ostentando sus fuerzas en los días dichosos de la juventud...

AGRICULTORES Los que abusaron de su poder, los que gastaron ostentando sus fuerzas en los días dichosos de la juventud...

AGRICULTORES Los que abusaron de su poder, los que gastaron ostentando sus fuerzas en los días dichosos de la juventud...

AGRICULTORES Los que abusaron de su poder, los que gastaron ostentando sus fuerzas en los días dichosos de la juventud...

AGRICULTORES Los que abusaron de su poder, los que gastaron ostentando sus fuerzas en los días dichosos de la juventud...

AVISOS PARTICULARES JOVEN EXTRANJERO, QUE se irá algún tiempo en España, desea hospedaje en buena familia...

LA ANEMIA ES UNA CAUSA QUE SE REVELA EN LA MUJERES JOVENES

LA ANEMIA ES UNA CAUSA QUE SE REVELA EN LA MUJERES JOVENES

AGRICULTORES Los que abusaron de su poder, los que gastaron ostentando sus fuerzas en los días dichosos de la juventud...

AGRICULTORES Los que abusaron de su poder, los que gastaron ostentando sus fuerzas en los días dichosos de la juventud...

AGRICULTORES Los que abusaron de su poder, los que gastaron ostentando sus fuerzas en los días dichosos de la juventud...

AGRICULTORES Los que abusaron de su poder, los que gastaron ostentando sus fuerzas en los días dichosos de la juventud...

AGRICULTORES Los que abusaron de su poder, los que gastaron ostentando sus fuerzas en los días dichosos de la juventud...

AGRICULTORES Los que abusaron de su poder, los que gastaron ostentando sus fuerzas en los días dichosos de la juventud...

OCASION VERDADERA Se venden muy baratos los siguientes carruajes en buen uso: Una charrette. Un familiar de campo.

OCASION VERDADERA Se venden muy baratos los siguientes carruajes en buen uso: Una charrette. Un familiar de campo.

OCASION VERDADERA Se venden muy baratos los siguientes carruajes en buen uso: Una charrette. Un familiar de campo.

AGRICULTORES Los que abusaron de su poder, los que gastaron ostentando sus fuerzas en los días dichosos de la juventud...

AGRICULTORES Los que abusaron de su poder, los que gastaron ostentando sus fuerzas en los días dichosos de la juventud...

AGRICULTORES Los que abusaron de su poder, los que gastaron ostentando sus fuerzas en los días dichosos de la juventud...

AGRICULTORES Los que abusaron de su poder, los que gastaron ostentando sus fuerzas en los días dichosos de la juventud...

AGRICULTORES Los que abusaron de su poder, los que gastaron ostentando sus fuerzas en los días dichosos de la juventud...

AGRICULTORES Los que abusaron de su poder, los que gastaron ostentando sus fuerzas en los días dichosos de la juventud...

El honor ó la vida es el título de la nueva novela que publicaremos en nuestro folletín después de EL ANGEL DEL PERDON. El nombre del autor, CARLOS MEROUVEL es una garantía del interés maravilloso, de las bellezas de estilo y de las especiales condiciones que campean en esta obra, nueva en España, y que la aseguran un éxito tan grande como el obtenido en Paris.